



CRNA GORA  
OPŠTINA NIKŠIĆ

*Predsjednik*

Broj: 02-031-2430

Datum: 12. 07. 2024. godine

**SKUPŠTINA OPŠTINE NIKŠIĆ**

*n/r predsjedniku*

*Nemanji Vukoviću*

**Predmet:** Predlog za dopunu dnevnog reda

U skladu sa članom 70 Poslovnika o radu Skupštine Opštine Nikšić („Službeni list CG – opštinski propisi“, broj 20/24) predlažem da se u dnevni red XXI sjednice Skupštine Opštine Nikšić, zakazane za 18. 07. 2024. godine, uvrsti Odluka o pristupanju Sporazumu gradonačelnika za klimu i energiju i izradi Akcionog plana za održivu energiju i klimu (engl: Sustainable energy and climate action plan - SECAP).

Za izvjestioca materijala određena je Milanka Radulović, sekretarka Sekretarijata za uređenje prostora i zaštitu životne sredine.

**OBRAZLOŽENJE**

Predlog za pristupanje inicijativi Sporazuma gradonačelnika za klimu i energiju proizilazi iz učešća u projektu "GREEN KICK" i potrebe za izradom Akcionog plana za održivu energiju i borbu protiv klimatskih promjena (SECAP). Projekt je dio Evropske klimatske inicijative (EUKI), finansiran od strane Njemačkog federalnog ministarstva ekonomskih poslova i klimatske akcije (BMWK), a sprovodi ga Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH.

Potpisnici Sporazuma gradonačelnika za klimu i energiju se obavezuju na smanjenje emisije CO<sub>2</sub> na lokalnom području za najmanje 55% do 2030. godine kroz unaprijeđenu energetska efikasnost i povećanje korišćenja obnovljivih izvora energije. Takođe, obavezuju se na povećanje otpornosti na klimatske promjene primjenom principa prilagođavanja. Sporazum podrazumijeva razmjenu iskustava, vizija, rezultata i praksi sa lokalnim i regionalnim vlastima unutar EU i šire putem direktne saradnje u okviru Sporazuma "Global Covenant of Mayors". U roku od dvije godine od trenutka pristupanja, obaveza je i izrada Akcionog plana za održivu energiju i borbu protiv klimatskih promjena (SECAP), zajedno sa odgovarajućom dokumentacijom za izvještavanje o implementaciji istog.

Imajući u vidu navedeno, te koje sve benefite Opština Nikšić može imati na polju zaštite životne sredine pristupanjem jednoj ovakvoj platformi, predlažem da se u dnevni red Skupštine Opštine Nikšić, uvrsti Odluka o pristupanju Sporazumu gradonačelnika za klimu i energiju i izradi Akcionog plana za održivu energiju i klimu (engl: Sustainable energy and climate action plan - SECAP).



**PREDSJEDNIK**

Marko Kovačević